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Η χριστιανική μαρτυρία στη Μέση Ανατολή – 
Τηλεφωνική επικοινωνία Πατριαρχών 
Αλεξανδρείας Θεοδώρου και Αντιοχείας Ιωάννου
/ Πατριαρχεία

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’ είχε ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης με επίκεντρο της 
συνομιλίας να είναι η Μέση Ανατολή, ο γεωγραφικός χώρος 
στον οποίο γεννήθηκε, περπάτησε, σταυρώθηκε και 
Αναστήθηκε ο Ιησούς Χριστός και στον οποίο οι μαθητές του, 
οι Άγιοι Απόστολοι, μετέφεραν το μήνυμα του Ευαγγελίου 
εδραιώνοντας την διδασκαλία του Χριστιανισμού. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πατριαρχείου Αντιοχείας, οι δύο Προκαθήμενοι 
αναφέρθηκαν στους αδελφικούς δεσμούς που συνδέουν τις δύο Εκκλησίες. Στη 
συνέχεια η συνομιλία επεκτάθηκε στη γενική κατάσταση της Ορθόδοξης 
εκκλησίας και σε τρόπους προώθησης της επικοινωνίας μεταξύ των εκκλησιών εν 
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μέσω των προκλήσεων που ο κόσμος και η Εκκλησία αντιμετωπίζουν σε ζητήματα 
στα οποία αφορούν τις αξίες και τις αρχές οι οποίες ασφυκτιούν κάτω από το 
παραπέτασμα της ελευθερίας.

Η τηλεφωνική συζήτηση περιέλαβε, επίσης, τρόπους ενεργοποίησης του ρόλου των 
εκκλησιών στη Μέση Ανατολή η οποία αποτέλεσε το πρώτο λίκνο του 
Χριστιανισμού. Στο πλαίσιο αυτό τονίστηκε η γενική κατάσταση που επικρατεί 
στην περιοχή και στον κόσμο και η αναγκαιότητα του πνεύματος ειρήνης και 
διαλόγου για την υπέρβαση των πολέμων και των συγκρούσεων που χωρίζουν τον 
άνθρωπο στην περιοχή της Μέσης Ανατολής.

Επικοινωνία με Προκαθημένους
Τηλεφωνική επικοινωνία είχε ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιοχείας και 
με άλλους Προκαθημένους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Πριν λίγες ημέρες 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πατριάρχη Αντιοχείας είχε και ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος όπου είχε εκφράσει την αγωνία του για την 
συνεχιζόμενη κρίση στη Μέση Ανατολή εκφράζοντας την προσευχητική στήριξη 
του Φαναρίου.

Τον Ιούλιο ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης είχε συνομιλήσει τηλεφωνικά και 
με τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο με τον οποίο είχαν εστιάσει στις 
τρέχουσες καταστάσεις σε Σερβία και Μέση Ανατολή.

Κατά την επικοινωνία την οποία είχε με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο ο 
Μακαριώτατος τόνισε το βάθος των σχέσεων που ενώνουν τις δύο Εκκλησίες, 
εστίασε στους ιστορικούς, γεωγραφικούς δεσμούς και τους αδελφικούς δεσμούς 
πίστης που ενσαρκώνονται επί χιλιάδες χρόνια μεταξύ των δύο λαών.

Διαβάστε αναλυτικά: Πατριάρχης Αντιοχείας: Αδελφικοί δεσμοί μας 
συνδέουν με την Εκκλησία της Κύπρου
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